
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής και Ασύλου κ. 

Καιρίδη 

ΘΕΜΑ: «Χορήγηση 12μηνης βίζα σε Τούρκους πολίτες στα νησιά 

του Ανατολικού Αιγαίου» 

Κύριε Υπουργέ, 

Πληθώρα δημοσιευμάτων τον τελευταίο καιρό στον ηλεκτρονικό τύπο σχετικά με τις 

συναντήσεις σας με τον Τούρκο ομόλογό σας, αλλά και δηλώσεις σας σε διαδικτυακή 

συνέντευξη, κάνουν λόγο για ικανοποίηση ενός πάγιου αιτήματος της Τουρκίας, 

δηλαδή την έκδοση και χορήγηση 12μηνης βίζας σε Τούρκους πολίτες στο ανατολικό 

Αιγαίο και συγκεκριμένα στα νησιά Ρόδος, Λέσβος, Χίος, Σάμος, Κως και 

Καστελόριζο. 

Η συγκεκριμένη ενέργεια αποτελεί πάγιο αίτημα της Τουρκίας και μάλιστα η χώρα 

μας παρουσιάζεται ως ο «προθάλαμος» των τουρκικών αιτιάσεων για τα αιτήματα 

της Τουρκίας εις ό,τι αφορά την εισδοχή Τούρκων πολιτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Επίσης, η συγκεκριμένη ενέργεια παραβιάζει ευθέως την συνθήκη Σένγκεν και 

εγείρει σοβαρότατα θύματα ασφάλειας για τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου καθώς 

το υπουργείο δεν είναι σε θέση να διασφαλίσει την πραγματική ιδιότητα των 

Τούρκων «τουριστών», με κίνδυνο τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου να 

κατακλυστούν από Τούρκους δολιοφθορείς, κατασκόπους ή/και κοινούς ποινικούς 

που την κρίσιμη στιγμή μπορούν να πετύχουν καίρια πλήγματα στα ήδη 

υποβαθμισμένα και «μερικώς αποστρατικοποιημένα» νησιά του ανατολικού Αιγαίου. 

Πολλάκις από βήματος βουλής διαμηνύετε πως ο μόνος γνώμονας λήψεως 

αποφάσεων από την κυβέρνηση είναι το «εθνικό συμφέρον». Αδυνατούμε να 

κατανοήσουμε τι ακριβώς αποκομίζει η χώρα μας από την συγκεκριμένη απόφαση 
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και ποιό εθνικό συμφέρον ικανοποιείται στην προκείμενη περίπτωση. Επίσης, εφόσον 

η Τουρκία κατά δήλωσή σας συνεργάζεται ικανοποιητικά με την χώρα μας για την 

παράνομη μετανάστευση για ποιόν λόγο χρειάζεται να γίνουν παραχωρήσεις εκ 

μέρους της χώρας μας; 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

1)     Αντιλαμβάνεται τους κινδύνους που ελλοχεύουν ως αποτέλεσμα μιας τέτοιας 

απόφασής του για την χώρα μας αλλά και για την Ευρωπαϊκή Ένωση; 

2)     Ποιό είναι το εθνικό συμφέρον που ικανοποιείται με αυτή την απόφαση και 

εφόσον ήδη η Τουρκία συνεργάζεται ικανοποιητικά με την χώρα μας για την 

παράνομη μετανάστευση – όπως υποστηρίζετε - για ποιόν λόγο χρειάζεται να προβεί 

η Ελλάδα σε περαιτέρω παραχωρήσεις; 

 

                            Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2023 

       Ο ερωτών Βουλευτής  

                                  Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




